
Změna názvu fakulty na „Lékařská fakulta Motol“ 

Odůvodnění 

Historie 

Číselná označení některých lékařských fakult vznikla v roce 1990. Po roce 1989 cítila značná část 

akademické obce potřebu promítnout i do názvu skutečnost, že naše fakulta připravuje absolventy 

nejen pro pediatrické obory, ale pro jakoukoliv oblast medicíny. Proto jsme se dohodli, že název 

Fakulta dětského lékařství změníme. V diskusi, kterou akademická obec vedla ve velké posluchárně, 

jako logická volba celkem hladce zvítězil název „Lékařská fakulta Motol“ nad jinými variantami. 

Vedení Univerzity Karlovy se tehdy nicméně přiklonilo k číselnému označení, přičemž část lékařských 

fakult (Lékařská fakulta v Hradci Králové a Lékařská fakulta v Plzni) si ponechala svá označení podle 

sídla. Toto rozhodnutí, které se neopíralo o demokratickou diskusi, některým z nás přineslo 

rozčarování, nicméně z časových důvodů jsme tehdy věc dál neřešili. Vedení univerzity tehdy 

ujišťovalo, že číselné označení nemá být chápáno jako pořadí čehokoliv, jedná se pouze o rozlišení.  

Současný stav 

V akademické obci 2. lékařské fakulty otázka změny názvu fakulty pořád žije. „Dvojce“ v názvu se 

nepodařilo, abychom se s ní identifikovali. Naše fakulta si ponechala slovo „Motol“ např. ve znaku a 

koncovce emailových adres („lfmotol.cuni.cz“). Studentský spolek 2. lékařské fakulty se jmenuje 

Motolák, kulturní akce např. MotolArt nebo Motolfest, sportovní Motolská míle apod. Soužití fakulty 

s FN Motol má rozhodně dobré i stinné stránky, což se promítá do každodenního života. Vedle 

negativ bychom při používání jména LF Motol ze svého sídla získávali o něco víc pozitiv než dosud. 

Když někomu řeknete, že jste ze „2. lékařské fakulty“, můžete se připravit na jednu ze dvou otázek: 

buď je tazatel poměrně informován o lékařských fakultách Univerzity Karlovy, a pak se většinou jen 

ujistí „…a kde že to tahle fakulta sídlí?“, nebo moc informován není, např. je z ciziny, a pak se 

pochopitelně zeptá ve smyslu „…and what makes you to be the Second?“. Vhodný název je klíčový 

pro prezentaci fakulty doma i v zahraničí. Člověk nemusí být expert na marketing, aby si všiml, že 

instituce, seskupení i firmy, které se chtějí nějak jmenovat, volí raději slovní označení, nikoliv číslo. 

Číslo se někdy objeví vedle slova s vlastním významem (Chanel No.5, Evropa 2 apod.) a opravdu 

výjimečně vedle obecného názvu pro daný typ organizace – a pak je první volbou číslo 1 (Rádio 1). 

Kolegové z 1. lékařské fakulty nově staví svůj marketing stručně řečeno na větě „Všichni chceme být 

Jedničky“. V případě naší fakulty bychom museli použít číslici 2, což by bylo v pozitivní prezentaci 

velmi obtížné.  

Proč právě nyní 

Otázka změny názvu fakulty se již v akademickém senátu Univerzity Karlovy probírala, poté co 

v letech 2008 až 2009 získala podporu většiny akademické obce fakulty, nicméně při poměrně nízké 

účasti na zasedání v prosinci 2009 nezískala tehdy potřebnou 3/5 většinu všech senátorů. Předtím, 

než návrh na změnu předložíme univerzitnímu senátu, chceme jej probrat v senátu fakultním. Pro 

změnu je právě nyní vhodná doba. Název Univerzity Karlovy se mění z dosavadního „Univerzita 

Karlova v Praze“. Diskutuje se o změně jednotného vizuálního stylu, pravděpodobně bude následovat 



redesign některých fakultních dokumentů včetně loga. Případná změna názvu fakulty tak nepřinese 

další náklady.  

Navrhovaná změna by se promítla do následujících názvů: 

Název fakulty: Lékařská fakulta Motol, Univerzita Karlova 

Totéž v angličtině: Motol Faculty of Medicine, Charles University 

Zkratka: LFM UK 

Společné pracoviště s FN Motol, nezkrácený název: Pediatrická klinika Lékařské fakulty a FN Motol, 

Univerzita Karlova 

Totéž, zkrácený název: Pediatrická klinika LFM a FNM UK  

Pracoviště v jiné nemocnici: Dermatovenerologická klinika Lékařské fakulty Motol a Nemocnice Na 

Bulovce 

Čistě fakultní pracoviště: Ústav fyziologie Lékařské fakulty Motol, Univerzita Karlova 
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